

nál a hid iverek egy része bedől s 14 ember szenvedett kisebb-nagyobb sérüléseket. — Dalmácia helytartó járási Rho-

Az aradi 13 vértanú ünnepe.

— Okt. 6. 1890. —

Irta: Lövei Klára.

Az újabb időben sokat emlegetett 48 és 49-éves megadta a szentesítést, a döntő választ Aradon, a minoriták templomában elhangzott gyászmise. A mit egyesek félre akartak dobni, nem akartak még említeni se, azt a szentesítésben dicsőítéssel ünnepeljük meg. Mert az aradi vértanúk emlékeinek megünneplése, egyszerűsége és az 49-éves dicsőítése. A vértanúk hősei legnevezetesebb csatáikat 49-ben vívták. — Mikor Cherubini gyászmiséjében a trombita diadalmas zengése felhangzott, mintha az elvezetett hősök megdicsőítését zengte volna!

Október 6-án 1890-ben, reggeli 9 órakor kezdődött a nagyszerű, nemzeti gyásznap. A minoriták temploma aradiak állítása szerint, emlékeztető óta nem volt ilyen mély gyásznap. A számtalan gyertya, s a ravatalt környező langoszlókok emeltek a gyásznap fényét. Hozza meg a miséző pap meghatóan szép bariton hangja, s a Cherubini mesteri zenéje, fokozták a kegyelet ünnepének magasztoságát.

A templomból az egész ünnepélyes menet a Szabadságterre vonult, hol az ellepezett szobor körül nagy terjedelemben és magasságban tribuna volt emelve, negy oldalról való fejjel rással, melynek minden helye el volt foglalva. De lett volna tiszser anyai ülő hely, az se lett volna elegendő azon neptömégnek, mely ezen nemzeti ünnepre Aradon megjelent.

A polgármester Salacz Gyula nagyon szabatos és lelkes beszédjében háromszor említi fel Kossuth nevet, melyre mindannyiszor haragot éltén zárgott fel. E beszéd közben hullott le a lepel a remek szoborról, melynek megiepi nagyszerűsége és szépsége elragadó ámulatba ejtő a néző tömeget. A lelkesedés tapsvihara, s a Zala szobrász eljenzése, darab időre felbeszakasztá a polgármester beszédét. Munkácsy megölelte Zalát a szobor meglátásakor, s nyilvánítá, hogy ilyen hatást még nem tett reá szobrászati mű.

Ezután kezdődött a koszorúk lerakása a szobor talapzatára, melyek közt feltűnt széles-ségével fogva, az aradi protestáns egyháza.

A többi beszédek is nagy lelkesedéssel fogadta az elragadtatásban levő haligatóság, s az óriási tömeg tónagás nélkül oszlott szét.

A gondviselés kedvezni látszott a hazafiai kegyelet e nagyszerű ünnepének. Derült, meleg nap volt. A nyílt teren levő tömeg felett, tiszta kek ég boltozata képzett sátor. Ragyogó nap sugarai tündöklötek az erc szobor remek vonalain, s a Magyarországot

jelképező, egészen magyar alaku Hungária: dicsfényben ragyogott. A tribuna hallgatói mely csendben figyeltek a szónokok szavaira, a szunyog zümmögését is meg lehetett volna hallani. És a tribuna háta mögött folytonosan zúgott a nép-moraj, az ember tömeg csendes zaja, mely nem zavarta meg az ünnepélyes csendet, sőt megnevelte a hatást, jelenlétben a még künn levő ezrek sokaságát. Könnyed számításal husz ezerre teszik az Aradra seregelt vendégek számát.

A hymnuszal kezdődött s a szózáttal végződött a nemzeti ünnepély, melyet mind fennállva hallgattak.

Tizenkét óra után végződött a hivatalos gyászünneplés.

Három órakor kezdődött a valódi nemzeti ünnep, vándorlás a „Golgothára.” A legnagyobb rendben történt a kivonulás a városbázártól. A díszes magyar öltözetek között feltűnt a régi honvédek sorrendje, mely az ünnepnek legmeghatóbb, legérdekesebb csoportozata volt.

A debreczeni 13 honvéd feltűnt nemzeti kokárdás csakó-jával. Azután a szegediék pörge kalapokkal, s vegre az Aradon levő régi honvédek, kik részint egyenruhában, részint saját polgári öltözeteikben jelentek meg a menetben, a csatákban megszakadozott harci lobogókkal, melyeket nemes büszkeséggel lengettek a csapatok élén. Az őszbe csavarodott honvédek diadalmas tekintettel néztek a menet mellett állókra, s a csodálkozást hallván az összetépett zászlók felett, nemes önzéssel mondták:

— Sok csatában voltak ezek! s hozzá tevek magyarázatul: Mi 48/49-iki honvédek vagyunk! A sok szenvedés után megérték a honvédek ünnepét. Ezen öröm látszott arcukon, s a meghatottság könnyes szemekében.

Az aradi honvédek zászlóján tisztán látszott a zászlóanyja, gróf Vécsey Károlyné, az egyik 13 vértanú nevének neve.

Az aradi honvédek közt volt egy Tenner nevű honvéd, ki menet közben beszélt nekem az aradi nagy napokat. Elmondá Asztalos Sándor hős tettet, midőn a lobogót kiragadta a zászlótartó kezéből, s hősiesen kiáltá: „Utánam fiain!” s a bevehetetlennek látszó erősség be lett véve!

Érdekes volt ezt hallani magyar polgár akjairól. Ki mint aradi születés inkább a nemzeti nyelvben gyakorlottabb, meg is magyarul beszél, s igazi hazafias lelkesedéssel. Használja nyilatkozott egy Schlegel nevezetű aradi polgár, volt honvéd, s több más.

A régi honvédek sorában látható volt honvéd ruhában egy nő, ki huszár hadnagy volt a Vilmos huszároknál, Karl volt a neve, zágrábi születés, eredeti neve Pécsi vagy Pési Mária. A menet zajában nem érthettem meg jól a nevet. Ujpestien lakik, családjával, csak ez ünnepélyért jött ide, s máskor is október 6-án meg szokott mindig jelenni a vértanúk gyásznapján. Magyarul keveset tud, nemelt folyékonyan beszél, de szíve magyar érzelmű, s ez mutatja a 48/49-diki általános, testvéri egyetértést.

Midőn a menet eleje a magyar Golgothára ért, annak vége meg valahol a város közepén volt. A mesteresen alkotott jó nagy domb, a megkoszorúzott egyszerű emlékoszlóppal, siktérségen emelkedik, jó távol a városból, hátterben látszik kődtályoképen Világos vára. Gyászemlékek a múltból.

A menet megérkezésekor már tömve volt néppel a vesztőhelyen emelt domb. Csak a lepcsőzet volt szabadon hagyva, a felmenő szónokok s küldöttségi tagoknak, kik mind gyász-
szépségeit, az alföld délibábját, a bányák földalatti melységeit, a jégbarlangot, majd a növényvilág szépségeit vizsgálják, szép gyűjténye van az öreg orvosnak, meg fiatalokból való, gondosan, papírlapok között erdő virága sok ismerőst talál.

Játszva, társalogva tanul az öregből, de csak az beszél, ő hallgatja, de felel jelek által vagy írásban.

Majd telmennek az orvos lak magas padlására s onnan távcsöveznek a falu utcájára. A kastély udvarára, kedvükre mosologva mindent.

Most a lányka igazítja egy irányba a távcsövet s int az orvos bácsinak: nezzen bele.

Tisztán látszik a négyes fogat, a pompás lovak, aztán a bámoló mosolygó, eljenző emberek arca.

— Nekem mennem kell, te mulass még gyermekem.

És távozott, ő is Muzsaji üdvözlésére sietve.

Az erdő virága mindent végig nézett a látesővel, aztán lejött a padlásról s megint a kertbe sietett, éppen nem vágott most a kastélyba a sok idegen közé.

Azonban a nezegetésben nagyon elfáradt, szemreire kellemes szender szállt, fejet lehajtá s a dus fűben egy nagy fa árnyában édesen elaludt. Álma nyugtalan volt, sok ember zajongott körülte, míg végre Sara asszony kézen fogta s elvezette a barlangba.

— Itt van a gyűrű, mondá és a lányka erre fölébredt.

Magas, deli alak állt előtte, olajbarna, sapstött arcát hullámzó sötétszakai körítte, mely tűző fekete szemait a bájos alakra függeszté.

— Ki vagy te, gyermekem? kérdé vonzó, csengő hangon.

log vonultak ki a zászlók özőnével elárasztott menettel, s úgy mentek vissza is. A küldöttségek közt volt látható a többek közt Irányi Dániel, Várady Gábor, Tisza László sat.

Első szónok a Golgothán Tiszti Lejos volt,*) kinek kezdő szavai jellemzik az ünnepesség második részét. Szavai ezek valának:

„A nemzet jobbjai imént díszes ereszszobrot emeltek szabadságberczünk legjobbjainak, s lerótták a magyar nép hála tartozása egy részét. Az oda illet különben s zertartás elmuitt, az ünnep hivatalos jellege véget ért, s ide csak a szívi, s soha meg nem gyógyuló nemzeti seb fájdalomja jött el, könnyet hullatati e megszentelt földre...” Nagy hatást keltett beszédjét így végezé:

„Kárpátoktól Adráig hangozzék mindörökké: éljen a szabad a független, s a hatalmas Magyarország!”

Ez óriási neptömeg viszhangozá ezen hazafias éjen kiáltást.

Ezután következtek a többi szónokok, köztük egy ősz lengyel is, melyek mind nagy lelkesedéssel lőnek fogadva. — Végül az ifjúság nevében Barabás Béla koszorút tett az emlékszóborra, beszédjének egy részét az al következőkkel:

„A magyarok Istenére esküszünk!...”

Végül „Isten áldd meg a magyart” zengett a dalárda, s a nép ajkairól, s hat óra után visszaindult az óriási menet zászlókkal, azon rendben mint jött, s a városbázártól oszlott szét.

Arad e napon az ország közepe, az ország fővárosa volt. Látszott, hogy „él a nemzet e hazán!”

HELYI HIREK.

* Vénasszonyok nyara. Vidám mosoly lyal ragyog az élet az utcákon, melyekre nagy elevenéget, tarkaságot csal az ősi verőfény szokatlan bősegben özőnlő aranya...

Bősepek az játszai aranypró mindent: tavaszt iparkodik hazudni a fáknak, hogy tekintetnek soka merengjen a lehulló sáppadt levelen, sárguló harasztun — csillógó játékaival elvonja azt másfelé Nem engedni, hogy erőt vegyen rajtunk az az ősi, didergő, temetői hangulat, mely nem nyíló, de hervadt virágok látja a jövendőt, mely kacagást, örömet csal ki s hogy az ősz szelője, a sir szelője vegigborzongasson...

De ez az arany csillámos élet olyan, mint a szappanbuborék, — elpattan csakhamar... Huh! már is érezzük, hogy sivit végig a hűvös szél az utcákon, elsőpörve járkelőit, hegyes tetszélő, pajzankodó sétálóit...

A virág helyett, mely most tavaszígkaczsággal díszelg gomlyukainkban, a prémeke uralmat kezdődik. Vea asszonyok nyara! Szeptember, de tünd, ugy, mint egy beteg erajének utolsó felmosolygó reménye... Verőfényed ragyog... szelőd simogat, hazuságot átat — de meddig?

* A vidéki kir. táblák mellett szerveződé főügyészek közül csak négynek élén fog főügyészi állani. A többieket, mint a költségtetésből kitűnik, csak helyettesek vezetendik. A főügyesség pedig minden kir. táblánál csak egy tagból fog állni. Ily körülmények közt — írja a Jogi. Közl. — a törvényeszeknek működő ügyészek processzualis indítványainak főügyészi felülvizsgálatáról ezentul sem lehet szó. Holott erre, mint tudjuk, igen nagy szükség van.

* Mellelte állott a dombon Munkácsy Mihály.

A lányka bámolatos könnyedéggel ugrott fel a fűből, mislalt hajlékony, kecses lényé csak bájosabbnak tűnt fel. Pillanatig tagra nyírtá csodás szemét, majd elpirult, felismerete, hiszen látta ma fogatán bevonulni, a távcsövében át vizsgálódás alkalmával.

Egyszerre, a nélkül, hogy felelt volna, futásnak eredt.

De amaz sokkal mohóbban kísérte szemével, semhogy észre ne vette volna a meuekölési szádekot, utána ugrott s hirtelen körül ölelte karcsu derekát.

A lányka küzdött és sikerült is magát kiszabadítani az ölelő karok közül, bár nem saját erejének köszönhetően, hanem Muzsaji megpillantá a gyermeklány ártatlan arcán az ijedelem és felelem eléak kifejezését. Megsajnálta vergődését.

Kezezkéjét azonban nem bocsátá el, s még nagyobb érdeklődéssel ismétlé előbbi kérdését.

Mivel ismét nem nyert feleletet, megjegyzé: talán néma vagy kis szépen? vagy haragszol? Ahá, most jut eszembe, te aighanem az erdő virága vagy?

A lányka igent intett fejével.

Húsen akkor mi régi ismerősök vagyunk! és még egyszer körülölelte, sajátszerű gyönyört érzett, midőn a lánykát érinté, varázs, vagy villany, mely csiklandósan futott végig rajta, miért is bocsássá el, nem lehet-e övé? ha akarja, mily édes lehet egy csók az úde, piros ajkáról. Főle hajolt. A lányka hevesen küzdött, elfordult s e pillanatban fejt a faderéka vágta, melyal éppen álltak. Homloka megsérült, vérzett s ő igen elhalványodott.

— Ej, ej, hangzott a közeli utnál, ön Muzsaji kisse erősen látott az ostromhoz!

— Orvos ur, ön ott is kémele, ahol nem kellene! vizsgálá Muzsaji bosszusan s zégtal

ség volna. De maga a szervezet is megkívánja, hogy a legfontosabb ügyes munkát a legalsó fok ne végezze minden felügyelet és ellenőrzés nélkül, mint eddig történt.

* Rákóczi arcsképe. A mostanában elhunyt Szathmáry Király László hagyatékában értékes képet találtak: II-ik Rákóczi Ferenc gyermekkori arczképet, mit az elhunyt Péczely József egykori debreczeni tanár örököseitől vásárolt meg nagy áron.

* A betegsegélyző egyesület, melynek terveről szombati számunkban is említett tettünk, ismét egy hatalmas lépéssel közeleddet megalkulása felé. Az eszme kezdeményezői vásárnapi deütánra érkezeltet hivatás össze, melyen az eddigi 70 aláíró csaknem teljes számmal megjelent. Az értekezleten, melyen a nemes emberbaráti csel iránt a leglelkesebb hangulat uralkodott, egyhangulag kimondatott az egyesület megalakításának szükségése, s megállapított, hogy annak minden nagykoru debreczeni ember, v a l l á s k ü l ö n b s é g n e k ü l t tagjává lehet. Az egyesület a kölcsönös segély alapulván fog megalakulni, s a kevesbbsé jómódu középosztály tagjai önmaguk és családjuk iránt valódi kötelességet teljesítenek, ha minél tömegesebben sorakoznak annak zászlója alá. A munkaképtelenné vált beteg nemcsak orvosi kezelésben és gyógyszerrel való ellátásban, hanem a lehetőséghez képest rendszeres hetenkénti pénzbeli segélyben is fog részesülni, valamint elhalozás után a szükségset szenvedő család is segélyeztetni fog. Nem kételkedünk benne, hogy Debreczen humanus társadalmának ezen támogatásra nem szoruló elemei is melegen fogják az új egyesület felkarolni. A vásárnapi értekezlet a megalakítás további munkálatai és az alapszabály tervezet kidolgozására egy 9 tagu bizottságot küldött ki, mely magát a szükséghez képest ki fogja egészíteni. Ezen bizottság, mint értesülünk, már is buzgóan hozzáfált feladattai megoldásához.

* A király ajándéka. Lőfkövcies debr. ekkész király ő felsége debr. látogatásának emlékre tudvalevőleg érmekek veretett s ezekből egy arany-példányt ő felsége kegyesen elfogadott. Most arról értesülünk, hogy király ő felsége legmagasabb kőszönetét mellett egy gyémántokkal kirakott I. F. J. monogrammal ellátott mellűt küldött ajándékba Lőfkövciesnek, kinek a mellűtűt gf Degenfeld József főispán ur nyújtotta át.

* Dalestély. A városi dalárda vasárnapi tartotta dalestélyét a Bika dísztermében, melyet teljesen megtöltött a díszes közönség. A dalárdisták Tombor Aladár karnagy vezetése mellett a dísztermen elején felállított tribúnán énekeltek szebbnél szebb klasszikus és magyar darabokat. A közönség minden énekszáma után zajos tapsal és eljenzéses adott tetszésének kifejezést. — A műsort a dalárda bravour darabja, a Rákóczi-induló zárta be, melyet Rácz Károly művészi hegedű-játékaival kísért. Ezután reggeli tancz volt s az ifjúság pompásan mulatott. (Tér-
szükében késett.)

* A világ journalisticája. A földön a statistikai kimutatások szerint, összesen 41,000 hírtap jelenik meg, ebből 24,000 Európában. Az egyes országok így sorakoznak egymás után: legtöbb jelenik meg Németország, kerek számmal 5,500 következik Franciaország, 4,100 és Anglia ugyanannyi újsággal, Ausztria-Magyarország 3,500-al a negyedik helyet foglalja el, utána Olaszország 1,400, Spanyolország, O r o s z o r s z á g 800, Svájc 450 újságot ad ki. A mi még fennmarad, a portugál, skandináv és balkánfeliszgietű népek közt oszlik meg. Az észak-amerikai Egyesült-

Államoknak hírtapnak ugyan körülbelül 3000-ára Japánra Sandvich szigetek szerint 17,000, német 1500

* A repterület lapunkban részorvosi vélszaknyotüget átterteszékhez. A vnylytongyi miniszterlériszkolaalékalalmazni. Azvasklatához kegesnek találalánál a gyermekkoru kelliőg oly czéltől, kszrekenegeszmagunknak vasszólómunkásokbetanítására, nekre valóban szvenvedhel, nyegesen fülemmel hajtörténhetnék, mert nem lehetne az illet

* Kelleseles. Háron hazafele tartv egy szoronyeg utczán. Né — az a mi van, ő az nem épen előmost már csak mehezzen feltöhez X. assz meg volt ind hogy ne róste fessékek le a tal. Aztán jó lepcsn. Azon X.ék ajtaja nak. Visszaf X. urat száll elazott polgábarátjukhoz. meredtet köd X. urat csak

* A hadalmi irrod mely a horkolas nem mely vagy vagy a nyak tabol szarmaszik, akkor történi, ugy egészségeseb a nyak hártymelyet Most szanitati a h a nyak hajla hoz köteak alkalpcsot a szaj kinyilás — A vankoslyen at a koltolteni. Mikó egészest zseb

* A szbih a r i h E ho 15-éve is a zónaren szabás fog e az e vasut u valamint fók az eddigieknek erveybük Dobi Sándor l-en éjjet szközben megfiha, Ferenc kocsin. A nyállapította, a ful felett elsokozta. Mint arra, hogy e vezekzetik, Hosszas kut Gyula csend dezai és letakolt saját há szemelyében. Előadta, hog czavakodásba kegyetlenül a megelőz — Ezért elhat magát es te E czela az apa fejéhez mert rá, mi meghalt, n lecsiszolta a felszarította, atadták a je

* Inga vényeszek, október 6-t Pirok Emm Tóth Julían nos és neje hatvan-utca és neje szelőjét 50

csók nélkül bocsátá szabadon a lánykát, ki nagyon remegett, kedőjét homlokára tartva s orvos bácsi karjára támaszkodva.

Egy közeli kerti patakhoz mentek a vért lemosni, homlokáról és arczáról. — Muzsaji keresztbefont karokkal bámult utánuk, életben most először érzett valami megbánás felét, másfelől ügyetlenséggel vádolta önmagát.

V.

A nélkül, hogy akarta volna, újra meg újra emlékeibe idéződött a kerti jelenet s természetes, hogy a kedvéért rendezett diszvacserán egy szót sem értett abból a szép szónoklatból, melylyel őt a tiszteletes ur üdvözölte. S csak pár szóval felelt, maga sem lévén az azzal tisztában, hogy mit mondjon; szeméi nyugtalanul keresték az öreg orvost.

Végre is, mi köze nek az én dolgaimhoz? — gondolta.

Vacsora után végre a dohányzóban felfedezte s ingerült léven, néhány megjegyzést is tett tájékozóul.

Tartózkodtak ugyan kíméletlen kifejezésektől, de megéreztek a nezesből, hogy egymást gyűlölik.

Az izgalom megártott az öreg orvosnak észlelte önmagán és amint szerét tehetett visszavonult lakásába.

Egyrészt mely aggodalom lepte meg kis kedveazce jövőjét illetőleg, ki tulajdonképpen nem tartozott ő hozzá, s így nem is volt joga föléle intézkedni, vagy helyzetére megjegyzést tenni.

Végre Muzsaji volt az, ki törvényes gyám-
nak fogadtatott el.

Másrészt a bosszuság kellemetlen utóhatását is érzi.

(Folyt. kov.)

szervezet is megkívánja, és munkát a legelső felügyelet és ellenőrzés alatt.

Államoknak 12,500, Canadának 700 és Ausztriának ugyancsak 700 hirlapja van. Ázsiában körülbelül 300 jelenik meg s e számból mára Japánra 200 esik. Afrika 200 lappal, a Sandvich szigetek hárommal szerepelnek. Nyelvek szerint így osztályozza a statistica: angol 17,000, német 7,500, francia 6,800 és olasz 1500

* A rejtélyes holttett, melyről tegnap lapunkban részletesen szólottunk, felboncolták, s orvosi vélemény szerint rajta külső erőszak nyomai tapasztaltak, miért az ügyet áttette a 2. ker. kapitányság a törvényszékhez. A vizsgálat folyik.

* Phylloxera védekezés. A földművelésügyi miniszter 1891-ben az erdőszegi vincerlériskolánál két gyérítő munkavezetőt foglalkoztatott. Az országos phylloxera-bizottság javaslatához képest ugyanis a miniszter szükségesnek találta, hogy az állami vincerlériskolánál a gyérítő eljárás okoszerű alkalmazásának kellőleg járjon egyének alkalmazásának oly célból, hogy azokat a szőlőbirtokosok a szénkénevezési munkálatok vezetésére és saját maguknak vagy vinczellereiknek, valamint a szőlőmunkásoknak a szénkénevezésbe leendő betanítására igénybe vehessék. Hogy ily egyénekre valóban szükség van, az kétséget nem szenvedhet, mert a szénkénevezés sikere legnagyobb mértékben függ attól, hogy az illető szakértelennel hajtsák végre, mert különböző megtörténehet, hogy ezen költséges eljárás eredményre nem vezetne, vagy éppen ártalmára lehetne az illető szőlőnek.

* Köllemtelen tévedés. Idő: sötét és szeles. Három ember meggyűtött éjszaka, hazafele tartva. Egyszerre csak meglátják, hogy egy szörnyen elbódult férfi támoog ide oda az utcán. Nézz csak oda, — mondja egyikük — az a mi X barátunk. — Csakugyan, igazad van, ő az. — És milyen állapotban! — No, nem épen először történik meg vele. Hanem most már csak vigyük haza szegényt. Nagy nehezen felvittük és hazaczipelték a feleségehez. X asszony fölriad almából, roppantul meg volt indulva s arra kerte férjét barátját, hogy ne rösteljek most már a farságotok s fektessék le a kornyelt. Megteszik jó indulattal. Aztán jó éjt kivánnak és meunek lefelé a lepcsőn. Azonban alig jutottak le, kipattan az X-ek ajtaja és rettenetes asszonyiskolt hallanak. Visszafutnak s megtudják, hogy ók nem X. urat szállították haza, hanem egy másik elázott polgártársukat, a ki nagyon hasonlít barátjukhoz. Csak nagy nehezen tudták az ismeretlen kocsiba rakni s a rendőrségre vinni. X. urat csak később — vitték haza.

* A horkolás ellen. Pataky berlini szabadalmi irodája egy új találmányt hirdet, mely a horkolást akarja megszüntetni. A horkolás nem rossz szokás, hanem testi hiba, mely vagy a szápadlás-izom gyöngeségéből, vagy a nyak és a legző szervek beteg állapotából származik. Ha valaki nyitott szájjal alszik, akkor az egész légzés a szájjáregem át történik, úgy hogy ilyen esetben meg a leg-egészségesebb ember is azt éri zeggel, hogy a nyak-hátrái kiszáradnak. Az új találmány, melyet Mosler állított össze, így akarja megszüntetni a horkolást: egy gummitáskát, mely a nyak hajlatához simul, kotelekként a nyakhoz kötnek úgy, hogy az az alsóval az alsó alkapposzt alátámasztja s megakadályozza a szájjá nyílását. Így a horkolást is megszünteti. — A vankos külső oldalon egy cső van, melyen át a készüléket levegővel is meg lehet toltani. Mikor a levegőt kieresztik belőle, az egészet zsebre lehet dugni.

* A szomszédból. A zónatarifa a bihari helyierdekű vasutakon. E hó 15-ével a bihari helyierdekű vasutakon is a zónarendszerű személy- és podgyász-díj-szabás fog életbe lépni, minek következtében a vasut mentén fekvő községek egymásközti, valamint főképp Nagyváradal való forgalmában az eddigiekkel jóval olcsóbb menedjűk fognak érvénybe lépni. — A pa gyilkosság. Dobi Sándor nagyszalontai földművelő fi. hó 1-én éjje szántóföldjén szekeret melletti alvásban meggyilkolták. A meggyilkolt holttettét fia, Ferencz találta meg és szállította haza kocsin. A nyomban megindított vizsgálat megállapította, hogy Dobi Sándor halálát a bal-fel felett eles eszközzel ejtett két mély vágás okozta. Miathogy semmiféle jel sem mutat arra, hogy ellenállást fejtett volna ki, azt következtetik, hogy alvás közben ölte meg. — Hosszas kutatás és nyomozás után Neszmér Gyula csendőrsparancsnoknak sikerült felfedezni a letartóztatni a gyilkost, a meggyilkolt saját fának, a 25 éves Dobi Ferencznek személyében. A fiu már mindent bevallott. Előadta, hogy atya veszekedő, mindenkiel csavakodásban élő ember volt, gyermekeivel kegyetlenül bánt s őt a kiszolgált katonát a megelőző napon is megakartá vereni. — Ezért elhatározta, hogy kegyetlenkedéseitől magát és testvérreit megszabadítja s megöli. E célra az eke csorozlyát vette le, az alvó apa fejéhez állott s egymásután két vágást mert rá, mire az öreg rövid vonágás után meghalt, ekkor a csorozlyát a szántóföldben lecsiszolta a vertől s a löpökörözbe megtörölve felszarította, aztán haza ment. A gyilkost átadták a járásbírósnak.

* Ingatlanok forgalma. A debr. kir. törvényszék, mint teleknyvi hatóság. f. e. október 6-tól 11-ig. Eismann Jozsef és neje Piros Emma veszik Gombos István és neje Tóth Julianna szőlőjét 670 frtrt. Tordai János és neje Szűcs Mária veszik Korda István hatvan-utcai szőlőjét 560 frtrt. Györi Antal és neje Tisza Julianna veszik Fehértói Mihály szőlőjét 50 frtrt. Vedres István és neje

Szabó Zeuzsánna veszik özv. Nagy Sándorné Nagy Julianna szőlőjét 235 frtrt. Kocsis Károly veszi Szebelei Mária özv. Bánai Dánielné házát 600 frtrt. Ifj. Burai Bálint és neje Polgári Julianna újföldet 595 frt 18 krtr.

* Lövészet. A f. 12-én tartott lövészet alkalmával díjat nyertek: legjobb mely lövés-sel Szűcs Károly 1 drb 2 frtos tallert; legtöbb körlovéssel Weiszter István 1 drb 1 frtos tallert.

Piaci árak. Az 1890. október hó 7-én megtartott hetivásárról. 1 Mm Buza 7.00-6.90-6.80, 1 Kétszeres 6.00-5.90-5.80, 1 Rozs 5.60-5.50-5.40, 1 Mm Árpa 6.50-6.40-6.30, 1 Zab 6.60-6.50-6.40, 1 Tengeri új 5.10-5.10-5.00, 1 Köles 6.20-6.00-5.80, 1 Zsák Burgonya 1.10, 100 hg Szalonua 58.00-57.00 56.00, 100 hg Háj 44.00-43.50 43.00

* Találtak egy kisebb összegű pénzt. Tulajdonosa átveheti a III. ker kapitányságnál.

Színház.

Ok. 13. — „Éjjel az erdőn” (Népszínmű 5 felv. Irta: Rákosi Jenő Zenéjét szerelte: Erkel Elek) (K.B.) Tegnap este ismét üdonságot láttunk színházunkban, mely azonban csak a magasabb régiókban volt szépen látogatva, míg a földszint most is üresen maradt. Rákosi Jenőnek „Éjjel az erdőn” cz. népszínműve került színpadra, mely — ha jól emlékszünk rá — B. Bajza Lenke valamelyik beszelyéből van színművé átgurva. Magát a beszélyt, mely a darab alapját képezi, nem ismerjük, míg a darabot volt alkalmunk tegnap este megismerni, szomoruan konstataljuk azonban, hogy várakozásunkban szerfelett csalódtunk.

Az első felvonás jól indult, kedélyessége sokat ígér, de már a második és harmadik felvonás annyira elapadosik, hogy érdeklődés helyett unalmat kelt s nem ismerünk bennők a jó nevű íróra, Rákosi Jenőre. A darab mesejét roinyan a következőkben ismertetjük: Paczor Márton (B a l a s s a) dugszagd paraszt-ember, kit a világ hüségá elkap, egyetlen leányát, Boriskát (B. C s e r v a r i l l o n a) minden áron tekintetes asszonyának szeretni látni. Hallani sem akar arról, hogy leányát Balog Gyurka (H a d a y), az urasági vadász fia vegye el, kibe különben a vadász fogadott leányá. Mál (E l l i n g e r I l l o n a) szerelmes. Boriska egy fiatal embert szeret, kit Pesten látott, de akinek nevet nem tudja. Ez a fiatal ember nem más, mint Zatónyi gazdatiszt fia, Marci (H a t v a n i) s Paczor Márton éppen ennek igeri oda a leányát. Mál rábeszéli Boriskát, hogy Szent-Borbála éjjelén menjenek ki az erdőbe a Szűz-Mária kepehez s jövendő férjük éjjeli 12 órákor megjelenjen előttük. Zatónyi Marci az erdőben éppen kutyáját keresi s egy fa alatt Boriskával találkozik, kit azonban nem ismer. A szép leányt megcsókolja, ki futva menekül. A faluban észreveszik a leányok eltűnését s keresésükre indulnak. Ebből nagy botrány lesz, mert a leányok nem akarják bevallani, hogy miért mentek ók az erdőbe. A harmadik felvonásban aztán — szokás szerint — minden jóra fordul. Zatónyi Marci elveszi Boriskát, Balog Gyurka pedig Mált.

A darabban hiába keresünk új alakokat, feleslegeseket azonban bőven találunk. Ilyen felesleges alakok például Majas Gábor (A n d o r f i), Zatónyi Balázs (P a s p ö k i), a chablonszerű részeges kántor (H e g y e s i), magára Balog Imrere (M á t r a i J.) se sok szükség van. A nyelvezet nem mindig népies; sok olyan kifejezés fordul elő, minőket a nép sohasem használ. Egy eredeti ötlet derült-seget kelt, de az is csak olyan, mint a rakéta, melynek ellobbanása után meg nagyobb a sötétség. Az első felvonásban egy-két szépen hangszerelt népdal megkap bennünket (sőt — kuriozum gyanánt — kuple is fordul benne elő), de már a 2-ik felvonásbeli kath. egyházi ének a Szűz-Máriához, bántólag hat, mert a profanációnak semmi helye a színpadon! Ösz-szegezve az eddigieket: a darab sikere — ha ugyan sikerről lehet szó — csak nagyon közepesnek mondható.

A szereplők jobb ügyhöz méltó buzgalommal játszottak. B. C s e r v a r i l. és E l l i n g e r I. igen kedves falusi leányok voltak s dalajkat több ízben megújrazták. Mellettk kintátek: B a l a s s a, H a d a y, A n d o r f i, H a t v a n i s H e g y e s i. H a v i n é t (Kurtáne) figyelmeztesse a rendező, hogy ezental ne sikitson oly felsértőleg a színpadon. Csöndesebb eszközökkel is lehet hatást elérni! Az igazgatóságot kerjük, hogy a műsorba több népszínművet vegyen fel. A jó népszínműnek mindig van Debreczenben közönsége!

Törvényszék.

— Az újság czime. Érdekes határozatot hozott a bécsi törvényszék. Az 1886. október havában alapított „Wiener Tagblatt” ellen a „Neues Wiener Tagblatt” panaszt emelt a „Wiener Tagblatt” cím használata miatt, mert ez által az ő tulajdonjoga csorbul. Ugy a jogász-, mint az újságíró-körök érdeklődéssel néztek a por eldöntése elé. A törvényszék a panaszosnak igazat adott s nem csak megiltotta a „Wiener Tagblatt”-nak, hogy ezután ezt a címet használja, hanem még a panaszosnak okozott kar megtérítésére is ítélte. Az ítélet ellen a vádlott föllebbezett.

Közgazdaság.

— A gyöngyösi szőlészeti kiállítás programja a következő: 1. A kiállítás e hó 18-án Gyöngyösön a „Vaskorona” termeiben dr. Kállay Zoltán Hevesmegye főispánja, a kiállítás vednöke által déli 12 órákor fog ünnepélyesen megnyitattni. Delután 5 órákor a kiállítás bezáratik, s este 7 órákor a „Kaszino” termében társas vacsora tartatik. Egy személy fizet 1 frt 20 krt. 2. Másnap 19-én délelőtt 10 órákor a kiállítás egyik nagy termében Miklós Gyula kormánybiztos a filloxera elleni védekezésről tart előadást, s a védekezési szövetkezetet ösmerteti. 3. 20-án d. e. a védekezési eszközök fogják a földművelési miniszter kiküldötté Engelbrecht Károly vincerlériskolai igazgató által gyakorlatilag bemutatattni. Este 5 órákor a kiállítás bezáratik s veszi kezdetét a kiállított direkttermő szőlők s borkok izlelése. Belépti-díj: Egy személy 18-án: 40 kr, 19- és 20-án: 20 kr. A 20-án d. u. 5 órákor kezdődő szőlő és borkóstoláshoz 1 frt különfizetés mellett lehet bejutni. Ezen kívül 1 frtos személyre szóló jegyek is adának ki, melyek a tulajdonost feljogosítják arra, hogy a kiállítást bármikor külön díj nélkül is megtekinthesse, valamint a szőlő- és borkóstolásnál is külön díj nélkül részt vehet. A kiállítás tartama alatt a szőlőjítő-gépek műköltnek

Gabnaárak. (Budapest terményfőzsze

okt. 9.) Buza tavaszra 7.68 pénz, 7.70 áru, buza ősze 7.41 pénz, 7.43 áru, — május-juniusra — pénz, — áru. Tengeri (új) 1891. máj. — jun. 5.81 pénz, 5.82 áru, aug. — szept. — pénz, — áru. — Zab ősze 6.78 pénz, 6.80 áru, tavaszra 6.91 pénz, 6.93 áru. Káposztarepeze augusztus-szeptemberre — pénz, — áru.

— Sertés vásár. A kőbányai sertéskeresek ezarnok távirata okt. 11. Az üzlet változatlan M. urasági öreg nehéz 42.—43. frtig m. uras fiatal nehéz 43.50—44.— frtig, magy. urasági fiatal közép 45.—45.50 frtig, magy. uras. fiatal könnyű 46.—47.— frtig, magyar szedett nehéz —.—.— frtig, magyar szedett könnyű közép 44.—44.50 frtig, magy. szedett könnyű 46.—47.— frtig, szerb. átmeneti nehéz 43 1/2.—44.— szerb. átmeneti közép 43 1/2.—44.— frtig, szerb. átmeneti könnyű 44 1/2.—45.— frtig. Az árak hialait sertésekénél páronként 45 kgl. 4%-os levonással métermázsánkat értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek, adtak el, a vednöke páronként 4 forint aranyban van fejében megterítettek.

Sertés létszám: okt. 7-én volt készlet 151,226 darab, — okt. 8-án felhajtott 1555 darab, — okt. 8-án elszállított 2124 drb. Maradt készletben 150,677 drb sertés.

Tíz év után.+) (Jubiláris visszaemlékezések)

I. Jubilál a magyar kormányelnök tíz évi elnöksége után, s vele jubilál — ha jubilál — a nemzetnek többsége. Megfontolgtják a lefolyt tíz évnek politikai s erkölcsi eredményeit hazánkra nézve, merlegelik a lefolyt tíz évnek tevéit alkotmányos többség ép úgy, mint az ellenzék. Szóval jubileumi jelemegy játsszónak le a miniszteriumban, felsőbb és alsóbb hivatalokban, jubileumi érzelmek támadnak sok szívben, jubileumi gondolatok melegszenek nem kevesebb főben. Engemet is jubileumi gondolatok és érzelmek lepnek meg ezen közhangulat közepezt s kelviesen emlékezem vissza azon jubileumokra, melyeket az ősi kollégium véd-szárnyai alatt egykor megtartottunk.

Jubileumokat és egykor! mily különös hangzásu nevek lehetnek ezek, hiszen jubilálni szoktak magasabb életkort, a melynél a zero előtt magasabb rangú szám diszeleg, s ha az isten kegyelme valakit ezen jóval megajándékoz is, egy ember életében az ilyen diszes számok nem szoktak ismétlődni egykor, hiszen husz éven alól voltak akkor mindannyian, s azóta a két és három X közt balagunk.

Amaz jubileumokat egykor mint a gymnasiumi magyar nyelvűvelő társaság tagjai által amugy otthonosan szerkesztett és kiadott, illetőleg körmölt „Bagoly” című hetilap személyzete tartogatták meg. Tehát szerkesztettünk egy lapocskát, politico-satirico dramatico-comikus tartalommal. A török-orosz háboru idejében törtéven e nagy dolgok, csak úgy hullottak a politikai vezércikknek, mint a bombák az oroszok ellen. Kritizáltuk a divatot, (az akkori időnek is meg volt a maga hőbortja) s a helyi nem tetszett székasokat, az anekdotázás és elcezelés — az iskolát kivéve — mindenre kiterjedt. A költsétre tágas tér nyilt.

A főszerkesztőnek (a „Debreczen”-nek jelenleg munkatársa-e vagy társszerkesztője, ő tudja legjobban) „fobagoly” volt tisztessége

*) E czikk-sorozatot szerző még 1885-ben írta, humorosan tárgyaltva benne tanulóéveinek emlékeit. E czikk-sorozat első számanak események egyik felvidéki városkában játszik, hol lapunk főszerkesztője „Bagoly” cím alatt — bagoly-deák korában — egy írott lapot szerkesztett. Ennek a lapnak a történetjét mondja el — történeti hőiséggel — szerzőnek jelen czikke

czime, többiek „bagoly” néven ismerték és szerették egymást. Czikkjeinket madár nevek alatt adtuk be, a ki nem választott magának ily nevet, a „bagoly” tanácsától nyert nevet. A munka megindult. Volt ügyes piktorunk, ki a czimlapot állította ki, a fobagoly összeállította pipaszó mellett az első számot, a további körmölés a bagolyok munkája volt. Előfizetés volt minden egyes számára egy iv papíres 4 kr, egy hónapra gondolom 10 kr. Előfizető volt huszaan felül és harminczan alól.

Ha egy „Phönix” madár repült volna le fészékünkre, vele irattuk, vagyis nyomattuk volna a lapot, de ilyen madár akkor tén meg nem is létezett, vagy ha létezett drága ismeretség lett volna az pénzárunkra nézve. Tehát körmölgettünk tovább. Előfizetőnk volt helyben és vidéken, a vidékieknek persze a legszebb példányokat küldtük el — bementetlenül.

Tudomást szerettek e naiv úgyról tanáraink is, jót mosolyogtak rajta... elő nem fizettek... tiszteletpéldányt pedig nem kaptak.

Egy harmincz napból álló hónap repült már el a „Bagoly” feje felett, s egy hónapi körmölgetés után elhatároztuk, hogy a „Bagoly” fennállásának ezen vezetéses időpontját jubileummal fogjuk főszékkünkba, a fobagoly lakásna megünnepelni. A mit elhatároztunk, teljesítettük is. Lefolyása érdekes volt és lelkesítő, úgy hogy pelyhedző új bagolykák jelentkeztek felvételre.

A munka folyt, de egy harminczegy napból álló hónap következett. Általános huhogás keletkezett e miatt, s a fobagoly bölcsessége a bagolyok szívéből hozta a határozatot, hogy e hónapban kétszer lesz jubileum. Ugyanaz történt érdekünkben, a mit a saecularis évekről tudunk, t. i. száznál ötvenre, ötvenről negyvenre, negyvenről huszonötre szállítottott le, s így tovább.

Atestünk a két jubileumon is. Később a fentebbiekhez hasonló előzmények után h e t e n k i n t jubiláltunk. Több és több ók kinalkózott alkalmi jubileum-tartásra. Ha a törökök győztek, kivilágitottuk a főfészket, többnyire meg a győzelem előtt is, s lett belőle jubileum — Plevnának hosszu ostroma alatt, hosszantartó jubileumok. Akadt közöttünk azon kritikuz időben, már hogy az említett török-orosz háboru idejében, nem egy előrelátó pénzügyi tekintely, a mely biztosra vette a devalvatio bekövetkezését; s mi lett az eredmény? Nem tőkesítettük az előzetési jövedelmeket, hanem jubiláltunk. Ha új tag lépett be hozzánk, öröm jubileumot tartottunk, ha kilépett valaki, vagy kicsapatott, gyász jubileum következett.

Ma már az akkor pelyhedző „bagolyok” gondolom meg is tollasodtak; más és más helyütt ütöttek fel a sátrát, különböző helyeken fészkelünk, némelyiknél a fészek talán családi kőrré, családi tüzshelylyé is változott, a hol egy-egy kis bagoly okozza a fő örömet.

Nem tudom, ha így van-e? Mi lett a „Bagoly”-lyal? A történetnek rövid vége: A „Bagoly”-t megemésztette a sok jubileum! Mi maradt meg belőle? Egy egy lap, az ünnepélyesen kiadott és pecséttel is megerősített „o b s i t” ezen ob-sit az életre szolt, a mint csakugyan be is következett... s a visszaemlékezés kedves szreze s aztán...

Semmi több? Oh igen. Megmaradt fájlalása annak, hogy el nem határoztuk a lapnak tíz év múlva történendő megindítását, illetőleg a tíz év letelte utáni összejövételt.

Mily kedves ünnepély lett volna tíz év után, de már három év múlva ismét jubilálhatnánk.

Fobagoly, huhogd össze a sz é r e p ű l t f ű k o k a t ! !) Nemes Károly.

Hol lehetne azokat össze-szedni? Szerk.

Debr. Színház.

Holnap szerdán, 1890. okt. hó 15-kén, páros bérletben:

Fenegyerek (Gigerlik.)

Énekes bohózat 4 felvonásban Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

Eladó ondódi föld.

A piac-utcai dülőben 2 és 1/4 nyilas ondódi föld, — épületekkel együtt jutányos áron eladó.

Értekezhetni Szabó Antal ügyvéd irodájában.

Többszörösen kipróbált gyógymód!

Minden idegbetegnek

a legmelegebben ajánlható a 21 kiadásban megjelent füzetű

Weissmann Romántól.

Az idegbetegség, gutaütés és görnyedtség gyógyítása.

Ingyen kapható Rothschnek V. Emil gyógytárában Debreczenben

Ellismert orvosok bizonyítványai!

Észak magyarországi egyesített kőszénbánya
és
iparvállalat részvény társulat

Tojás-szén háztartások részére

Felhívjuk a tisztelt fogyasztóközönség figyelmét ez új kitűnő minőségű tüzelőanyagra, mely minden szerkezeti kályhákban, valamint takaréktüzelőhelyeken egyaránt előnnyel használható és magában oly kitűnő tulajdonságokat egyesít, hogy a legmelegebben ajánljuk.

A tojás-szén ára igen jutányos!

Mintával és használati utasítással ingyen szolgálunk.

Együtt ajánljuk ismert jó minőségű kárcsaljait és csibai tömör-szénünket.

MEGRENDÉSEK ELFOGADTATNAK:

Budapest: közp. irodánkban Erzsébet-tér 3. szám;
••• a vidéken minden nagyobb szénkereskedőnél •••

A vezérigazgatóság.

(Utánnyomás nem díjazatik).

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, Rózsater.

Az őszi idényre raktárra érkeztek:

Divatos nőruhaszövetek,
hozzávaló legújabb díszek.

Szines mosó velezek,
nagyválasztékban s igen olcsó árakhoz.

Téli (Himalaya) kendők,
minden nagyságban.

ad 8163
1890

Arlejtési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város által a királyi tábla számára előállítandó épület alább felsorolt munkáinak biztosítására a f. hó 22 ik napján d. e. 10 órákor a városház nagy termében írásbeli zárt ajánlatok útján versenytárgyalas fog tartatni.

A kiadandó munkák következő összegekkel vannak előirányozva:

1. Kőfaragó munka	2343 f. 63 kr.
2. Acs munka	3842 f. 92 kr.
3. Palafedő munka	2436 f. 80 kr.
4. Bádogos	1856 f. 99 kr.
5. Asztalos munka	6527 f. 98 kr.
6. Lakatos munka	2769 f. 40 kr.
6. Mázoló és Szobafestő	2132 f. 82 kr.
7. Úveges munka	904 f. 68 kr.
9. Kályhás	1860 f. — kr.
10. Vízvezeték és árnyékszék berendezése	3278 f. 83 kr.

Bánatpénz az előirányzott összeg 5%-a, mely készpénzben vagy óvadék képes értékpapirokban az ajánlathoz csatolandó.

A költség számítás, tervek, építési feltételek a város mérnöki hivatalában tekinthetők meg.

Felhívtnak vállalkozni szándékozik, hogy 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat, a felvállalni szándékolt munkának a borítékon való kitüntetésével a nevezett határidőig a város polgármesteréhez adják be, mely ajánlatok a fent kitett helyen és időben nyilvánosan bontanak fel.

Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsának 1890 évi október hó 9-ik napján tartott üléséből.

A Városi tanács

Bosznay J. és Társa

Debreczen, czepléd-utca.

Ajánlják az őszi és téli idényre újonnan nagy választékban érkezett

legújabb női ruha kelméket
35 krtól — dupla zseléségben — a legújabb minőségig. Különös nagy választék finom fekete divat kelmékben továbbá mindennemű

RUHA DISZEK BEN.

Peluche, bársony és bársonyszalag minden színben.

Divat termüket megnagyobbították és újonnan rendezték be, a hol a legkényesebb igényeknek is megfelelő

női ruhákat,
köpenyeket és kabátkákat (Jaquet) a legmérsékeltbb árak mellett készítették.

Nowák Vincze.

posztó raktára

BRUNNBEN.
Krautmarkt 13.,
ajánlja a legdivatosabb s legjobb

öltözéki kelméit
3.10 méteres couponokban egy tökéletes öltözékre 5.—, 6.—, 8.—, 9.50, 10.—, 12.—, 13.—, 15.—, 20 forintért s felebb.

Felöltőre való kelméit
2.10 méteres couponokban egy felöltőre 5.—, 6.—, 8.—, 10.—, 15 frtért és tölebb

Téli kabáttra való kelméit
2.10 méteres couponokban egy téli kabáttra 5.—, 6.—, 8.—, 10.—, 12.—, 15 forintért és tölebb.

Stajer loden
vadász kabátokra 2.10 méteres couponokban 5.—, 8 forintért és tölebb

Kitűnő béleskelmek
felöltőkre és téli kabátokra, méterenként frt 1.50, 2.—, 3.—, és tölebb.

A szállítás utánvétel vagy előre fizetésre történik. Meg nem telelő visszatartatják és becsereítetik. Minták ingyen és bérmentve.

Horgony-Epítőkö-Szekerények

a legjobb és legolcsóbb ajándékok maradtak, három éven felüli gyermekek számára. Legolcsóbbak azért, mert azoknak szines kövei majdnem elpusztíthatlanok, úgy hogy a gyermekek éveikig játszhatnak velük.

Minden valódi Epítőkö-Szekerény pompás mintafizeteket tartalmaz és későbbben kiegészítő-szekerény által rendszeresen megnagyobbítható. Ár: 40 kr., 70 kr., 85 kr., 1 frt. 10 kr. és felebb. Ovakolójának értéketlen utánzatoktól és csakis veres Horgonygyári jeggyel ellátott szekerény fogadtassék el. A Horgony-Epítőkö-Szekerényt szándékozik venni, az olvassa el előbb „A gyermek legkedveltebb játéka” című pompás színezett könyvet, melyet ingyen küld meg: Richter F. Ad. és társa, Bécs, I. Nibelungengasse 4.

3 FORINT egy Zóna-sacco

8 FORINT egy felöltő

Mindkettő tiszta gyapjuszövetből és divatosan készítve. Azonkívül legnagyobb választék mindennemű **uri- és gyermekruhákban** szigorúan szolid szabott árakon, melyek minden darabra fel vannak írva. Továbbá a legdivatosabb angol, francia és brünni gyapjuszövetek dus raktára mérték utáni megrendésekre.

THEIN ÉS TÁRSA
„ELSŐ HAZAI URI RUHA-CSARNOK”
Budapest, IV., Hatvani-u. 1. sz. (Ferenczieskőházára.)
Vidéki megrendésekre pontosan eszűzöltetnek.

Kunz József és Társa

BUDAPEST. DEBRECZEN. N. VÁRAD.

Szőnyegek,
FÜGGÖNYÖK, BUTORKELMÉK,
ágy- és asztalterítők,
Flanell takarók,
Paplanok, madráczok és valódi

Jaeger alsó ruhakkal
dúsan felszerelt raktárakat a n. érdemű közönség szives figyelmébe ajánlják.

Megérkeztek
A LEGSZEBB
női kezimunkák
előrajzolva, elkezdve és kész himzéssel, a teljesen színtartó

HIMZŐSELYMEK
száznál több színárnyalatban.
Keresztöltéshez alkalmas

terítékek, törülközők, tálczakendők.
FUTÓK és CREDECZRUHÁK.
Megjötték a kitűnő színtartó flanel, Barchent és Clementine

női ruhakelmék,
tehér Barchentek,
szebbnél-szebb ágyterítők,
flanell és utazó pokróczok.

Megérkeztek a legjobb faj paplanok és köztük

Meghívás.

a Betéti társaság Dirnfeld testvéreknél alakult

sorsjegy alkalmi társaságba
való belépésre, mely különböző az osztályok és magyar bélyeggel ellátott sorsjegyekből áll. A társaság tartalma alatt a Főnyeremények összege

millió forint
Igen kedvező csoportosítás. Kitűnő, nyereségy kilátások. Havi befizetés csak 2 frt 50 kr.

Ügynökök a legelőnyösebb feltételek mellett alkalmazhatnák.
Ajánlatok intézendők

Betéti társaság
Dirnfeld testvérekhez
Budapest Fűrdő u. 4 sz.

Rickl József Zelmós
DEBRECZEN BEN

ajánl friss töltésű ásványvizeket, u. m.: Bikszádi, Bártfai, Bilini, Borszéki, Budai, Rákóczy, Hunyadi, Victoria, Czigelkai, Csizi, Emsi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivándai, Karlsbadi, Krondorfi, Lipiki, Luhi-Margit, Leviccoi, Marienbadi, Mohai Agnes, Parádi, Rohitschi, Salvator, Seltersi. Szolyvait;

továbbá:
friss kárpáthi juh-turót, — Kenezeolajba törött festékeket, Creolint, s az újonnan feltalált Crescolint marha, disznó, juhok száj- és köröm-fájása ellen, — Denaturált szeszt igen jutányos árakon. Vidéki megrendések azonnal és pontosan eszűzöltetnek.

SELYEM ATLASZ PAPANOK
kitűnő minőségben 12 és 14 frt-hoz.
KAPHATÓ

KARDOS LÁSZLO
czepléd utcai 15- és piaci fők-üzletében.

Uj találmányok
szabadalmaztatnak minden államban

Benedek Lajos és Társai
szabadalmi irodája által

BUDAPESTEN,
Museum-körút 10. sz.

A magyar Miniszterium által

afőltalálói pálymába ajánlva.
Évenként 500-nál több szabadalmat eszűzöl ki.

Az „ANKER”

élet- és járadék biztosító-társaság
Magyarországi vezérképviseletőség:

Budapest, Deák-tér 6 sz. (Anker udvar.)

A társaság eszközöl mindenféle az emberi életre vonatkozó biztosításokat.

Biztosítások nyereségyrészesüléssel.
A nyereségy osztalék az életveszélyes biztosításoknál átlag a biztosított tőke 30%-át tette ki, úgy, hogy minden 1000 frt biztosított tőkére 300 frt nyereségy esett. A haláleseti biztosításoknál a nyereségy az évi díj 25%-át tette ki.

A társaság vagyona 37 millió forint.
biztosítási állományai 1889. decz. 31-én 184 millió forint. A társas g halálesetekért és lejárt biztosításokért 1889. decz. 31-ig több mint 65 millió forintot fizetett ki.

Felvilágosítással szolgál a helyi ügynőkegy: **Weinberger Lajos** ur, valamint a fenti vezérképviseletőség.

Alkalmas utazó ügynökök keresetnek.